Esercizio 2

Considerando la seguente tabella riportante i valori di taratura di un sensore di temperatura,

si determini:
Uscita [V]
5 37,76
4 38,25
3 38,49
2 38,62
1 39,12

- lincertezza di taratura assoluta e relativa. Si disegni in modo schematico la funzione di

Misurando [C)

37,9 37,83
38,13 38,21
38,51 38,33
38,75 38,79
38,91 38,99

37,73
38,04
38,41
38,71
39,06

taratura e la rispettiva curva di taratura [punteggio 4]

- I'approssimazione lineare della curva di taratura (riferita agli estremi), la sensibilita,
I'offset e il massimo errore di non linearita in termini assoluti [punteggio 4]

- considerando valida I'approssimazione lineare trovata, si indichi la stima della
temperatura misurata per un’uscita di 4.5V. [punteggio 3]

- Sidetermini 'andamento del misurando quando I'uscita rilevata varia come nel grafico
riportato in figura, definendo e discutendo il ruolo della banda passante del sensore

[punteggio 4]
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Tabl) Tabella Iniziale

v R1 R2 R3 R4
1 5 37.7600 37.9000 37.8300 37.7300
2 4 38.2500 38.1300 38.2100 38.0400
3 3 38.4900 38.5100 38.3300 38.4100
4 2 38.6200 38.7500 38.7900 38.7100
5 1 39.1200 38.9100 38.9900 39.0600

Tab2) Tabella con calcoli

min max average epsilon epsilonr

15V 37.7300 37.9000 37.8150 0.1700 0.0045
24v 38.0400 38.2500 38.1450 0.2100 0.0055
33V 38.3300 38.5100 38.4200 0.1800 0.0047
42v 38.6200 38.7900 38.7050 0.1700 0.0044
51V 38.9100 39.1200 39.0150 0.2100 0.0054

Fig1) Funzione e curva taratura:
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